



## Realizatori

### Documentații:

	<b>Instituția</b>	<b>Domeniul</b>
Nicolae PUIU	Organizația Studenților Silvicultori SILVA	plante
Valer GOTEA	Organizația Studenților Silvicultori SILVA	mamifere, păsări
Drd. ing. Dan IONESCU	Organizația Studenților Silvicultori SILVA	păsări
Cerc. șt. Zsolt TÖRÖK	Societatea Ornitologică Română	
	Organizația de Tineret ECOS, Tulcea	reptile, amfibieni
	Grupul RANA - Reptile și Amfibieni în Natură	
Dr. Radu SUCIU	Institutul de Cercetare și Proiectare Delat Dunării	
Adela MIHALCIUC	Institutul de Cercetare și Proiectare Delta Dunării	pești
	Organizația Studenților Silvicultori SILVA	insecte

### Consultanți științifici:

	<b>Instituția</b>	<b>Domeniul</b>
Conf. dr. biol. Marius DANCIU	Facultatea de Silvicultură și Exploatare Forestiere Brașov	plante
Prof. dr. ing. Darie PARASCAN	Facultatea de Silvicultură și Exploatare Forestiere Brașov	plante
Prof. dr. ing. Aurel NEGRUȚIU	Facultatea de Silvicultură și Exploatare Forestiere Brașov	mamifere
Dr. Radu SUCIU	Institutul de Cercetare și Proiectare Delta Dunării	pești
Asist. drd. ing. Cornel STOICA	Facultatea de Silvicultură și Exploatare Forestiere Brașov	insecte
Conf. dr. ing. Dieter SIMON	Facultatea de Silvicultură și Exploatare Forestiere Brașov	insecte

### Consultant juridic:

Lect. univ. drd. Ioan ȘTEFU - Agenția de Protecție a Mediului Brașov

### Colaboratori:

Marian ZAHARIE - Organizația Studenților Silvicultori SILVA

Robert FLANJEA - Organizația Studenților Silvicultori SILVA

Drd. ing. Lucian MIRCIOIU - Organizația Studenților Silvicultori SILVA

Institutul de Cercetări și Amenajări Silvice, Filiala Brașov

### Coordonator și tehnoredactor:

Valer GOTEA - Organizația Studenților Silvicultori SILVA

Mulțumim domnului **prof. dr. ing. Florin ANDREESCU** și editurii **Lux Libris** pentru sprijinul acordat la realizarea acestei lucrări !



## Introducere

În decembrie 1996, la inițiativa a trei organizații neguvernamentale de mediu, Grupul Ecologic de Colaborare (GEC), Gestionari Fără Frontiere (GFF) și Societatea pentru Protecția Mediului Geologic (SPMG), a luat ființă rețeaua SACIM - **S**upravegherea **A**plicării **C**onvențiilor **I**nternaționale de **M**ediu. La constituirea rețelei au fost avute în vedere cele mai importante convenții internaționale de mediu la care a aderat și România.

Bazele funcționării rețelei SACIM au fost puse în cadrul Conferinței Naționale a Rețelei, conferință ce a avut loc la Bușteni între 12-15 decembrie 1996. Aici a fost stabilită structura inițială a celor 11 subrețele componente, câte una pentru fiecare convenție. Fiecare subrețea este formată din ONG-uri de mediu din România interesate în supravegherea aplicării respectivei convenții. De asemenea, fiecare subrețea are câte un nucleu de coordonare ales prin votul secret al ONG-urilor componente.

Organizația Studenților Silvicultori "SILVA" (OSS SILVA) a fost desemnată nucleu de coordonare al Rețelei pentru Supravegherea Aplicării Convenției de la Berna în România prin votul celor 24 de ONG-uri ce și-au exprimat disponibilitatea de a participa la supravegherea aplicării acestei convenții în România și care au fost prezente la Conferința Națională a Rețelei SACIM. *Convenția privind conservarea vieții sălbatice și a habitatelor naturale din Europa*, cunoscută și sub numele de "Convenția de la Berna", a fost elaborată și adoptată la Berna în data de 19 septembrie 1979. România a aderat la această convenție prin legea nr. 13 din 11 martie 1993, publicată în Monitorul Oficial nr. 62 din 25 martie 1993. Conform prevederilor convenției, aceasta a intrat în vigoare pentru România la 1 septembrie 1993.

OSS SILVA consideră ca deosebit de importantă participarea într-o cât mai mare măsură a ONG-urilor de mediu din România în cadrul acestor activități, deoarece este de datoria noastră să încercăm să păstrăm moștenirea naturală de care se mai bucură încă România. Importanța participării ONG-urilor la supravegherea aplicării acestei convenții este subliniată chiar de forurile superioare ale Convenției de la Berna. Astfel, în materialele cu rol informativ publicate de către Secretariatul Convenției se precizează că "organizațiile neguvernamentale (ONG) joacă un rol decisiv în aplicarea și respectarea Convenției, atât pe plan internațional cât și național. Ca supraveghetori, ele semnaleză, de exemplu, Secretariatului situațiile concrete unde Convenția nu a fost respectată, propun realizarea de acțiuni concrete, studii, Comitetul permanent putând beneficia astfel de experiența acestora. Mulțumită acțiunii lor pădurea magnifică de la Hainbourg (Austria) a fost conservată".

Deși apare cu mare întârziere față de momentul preconizat la începutul activității, întârziere datorată în principal dificultăților financiare, sperăm că acest ghid să relanseze activitatea într-un domeniu în care se puneau mari speranțe în decembrie 1996. Acest ghid reprezintă primul pas către atingerea obiectivelor pe care și le-a propus Rețeaua pentru Supravegherea Aplicării Convenției de la Berna în România. El se adresează în primul rând ONG-urilor care fac parte din această rețea, dar și autorităților și tuturor celor



interesați de protejarea speciilor periclitare și a habitatelor lor naturale. Ghidul oferă informațiile de bază necesare pentru o bună activitate a rețelei. Astfel, în el se pot regăsi textul în limba română al Convenției de la Berna, anexele convenției cu speciile din flora și fauna României, strategia rețelei, lista organizațiilor componente ale rețelei în momentul de față și alte informații utile celor ce vor activa în acest domeniu.

Ghidul este structurat pe mai multe părți. Prima parte, intitulată "Convenția de la Berna", cuprinde textul convenției, cele patru anexe și prezentarea speciilor strict protejate menționate în anexele I și II. Partea a doua, intitulată "Colaborarea între ONG-uri" cuprinde strategia de funcționare a rețelei și lista organizațiilor care fac parte în prezent din această rețea. Partea a treia, intitulată "Colaborarea cu autoritățile", cuprinde un model de colaborare pe care OSS SILVA l-a realizat la nivelul județului Brașov. În ultima parte a ghidului se va putea regăsi bibliografia care a fost folosită la realizarea ghidului sau care poate fi folosită pentru clarificarea unor aspecte legate de descrierea speciilor. Sperăm că toate aceste informații vor fi de maximă utilitate, încercând ca pe parcurs să realizăm alte materiale care să vină în completarea acestui ghid.

Se cuvine să mulțumim tuturor celor care ne-au sprijinit la realizarea acestui ghid și sperăm că toți cei care și-au exprimat disponibilitatea de a activa în acest domeniu vor fi alături de noi pentru a realiza ceea ce ne-am propus împreună, și anume ca activitățile desfășurate de ONG-urile din cadrul Rețelei pentru Supravegherea Aplicării Convenției de la Berna în România să aibă un impact pozitiv asupra păstrării resurselor naturale ale României!

**Valer Gotea**